

Повышение эффективности управления в здравоохранении в интересах будущего

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Обеспечение всеобщего охвата услугами здравоохранения

Сотрудничество с ВОЗ

Обучение кадров и наращивание потенциала
Стратегия странового сотрудничества

Система здравоохранения Румынии уже давно сталкивается с такими проблемами, как нехватка финансирования, устаревание инфраструктуры и дефицит медицинских работников, в первую очередь в сельских районах. Для их решения Министерство здравоохранения страны при поддержке Регионального бюро разработало Национальный план восстановления и устойчивости. Ключевым элементом этого плана является расширение возможностей руководства служб здравоохранения в целях повышения эффективности и устойчивости системы оказания медицинской помощи по всей стране.

По просьбе Министерства здравоохранения Румынии Региональное бюро и страновой офис оказали необходимую техническую помощь для повышения профессиональной квалификации руководства в секторе здравоохранения в рамках далеко идущей программы обучения, которая разрабатывалась и проводилась в сотрудничестве с европейскими университетами. Учебный курс, организованный на базе нового Национального института по управлению службами здравоохранения, направлен на развитие потенциала руководителей здравоохранения и тренеров и включает в себя модули, посвященные вопросам этики, инноваций, цифровой трансформации, общественного здоровья и лидерства.

Результаты

С начала действия программы в 2023 г. интенсивный курс обучения полностью прошли уже 116 работников здравоохранения, которые теперь готовы делиться полученными знаниями с коллегами по всей Румынии, чтобы следующее поколение руководителей в здравоохранении было хорошо подготовлено к решению и имело все необходимые знания и навыки для решения задач и проблем современного здравоохранения.

Сделанные выводы

- Полноценное участие заинтересованных сторон является ключевым условием преодоления сопротивления переменам и успешной реализации реформ здравоохранения.
- Международное сотрудничество позволяет ускорить процесс усвоения передового опыта и распространения инноваций.
- Адресные программы подготовки способствуют повышению эффективности усилий по наращиванию потенциала.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения, Национальный институт по управлению службами здравоохранения



Профессор Federico Lega из Университета Милана проводит курс подготовки преподавателей в Бухаресте
© ВОЗ

«Эти образовательные программы сыграли очень важную роль в расширении возможностей наших руководителей сектора здравоохранения, обеспечив их навыками, необходимыми для повышения качества медицинской помощи во всей стране».

Д-р **Alexandru Rogobete**, государственный секретарь, Министерство здравоохранения, Румыния

Что дальше?

К 2025 г. соответствующую подготовку пройдут еще 1000 или более руководителей сектора здравоохранения страны. Планируется также создать центр подготовки высококвалифицированных специалистов при Национальном институте по управлению службами здравоохранения. Этот центр продолжит работу по обновлению и доработке учебных программ, с тем чтобы руководство в секторе здравоохранения Румынии и сами преподаватели по-прежнему получали самые актуальные сведения обо всех достижениях в области инноваций и методов управления.